
Referat fra bestyrelsesmøde den 24.04.2018, kl. 19.00 - 21.30 på skolen i Terndrup 

Pia Elberg Forældrevalgt, formand   X 
Julie Foldager Sørensen Forældrevalgt, næstformand   X 
Caroline Sarah Lindkvist Pedersen Forældrevalgt   X 
Jesper Lunøe Forældrevalgt X 
Bruno Veise Engelbrektsen Forældrevalgt  A 
Mads Carlsen Forældrevalgt   X 
Anna Vibeke Godiksen Forældrevalgt  X 
Sascha og Ellen Elevråds-repræsentanter Bælum X 
Sofie og Julie Elevråds-repræsentanter Terndrup X 
Mette Moss-Lassen Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla) X 
Lisbeth Møller Eriksen Medarbejderrepræsentant, Bælum (skole/SFO/Bondegård) A 
Per Pahl Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  X 
Tina Burmeister Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO) X 
Mikael Drejer Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Terndrup X 
Trine Damgaard Nielsen Pædagogisk leder, skolen i Blenstrup X 
Dorthe Kristine Pedersen Pædagogisk leder for afd1 og afd2 i Bælum  X 
Anja Torp Sørensen Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers X 
Søren Jørgensen Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers X 
Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  

1 Godkendelse af referat   
Godkendt 

 
2 Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 
3 Skriftlig orientering fra alle enheder i Kilden med mulighed for at spørge ind og evt. supplere. 

 
Daginstitutioner:  
 
FÆLLES:  Hvornår forældre kan forvente at læreren er i klasseværelset ift. ringetider?  Ledelsen 
orienterede om. at der er forskellig praksis på de forskellige skoler. Der efterspørges nogle principper 

for dette fra bestyrelsen.  
Ledelsen har fokus på at skabe ensartede arbejdsvilkår for de forskellige faggrupper og fokus på at 
skabe gode overgange fra dagtilbud til skolerne, herunder dialogmøde med kommende 
forældregruppe fra Aavangen i Terndrup 
 
VALHALLA: Valhalla: 
Der er fokus på midgårdsfesten d. 17/5 hvor temaet er magi og trylleri. 
Der arbejdes på at få implementeret det nye sprogscreeningsmateriale fra hjerte til hjerne. 
 

BONDEGÅRDSBØRNEHAVEN:  God trivsel blandt personalet som er spændte på den kommende proces 
med nye fysiske rammer 
 



SFO TUMLEREN: Har lige modtaget 21 førskolebørn. Der er en voksen med fra Åvangen den første 
måneds tid for at sikre den gode overgang. Tumleren er lige blevet recertificeret som DGI institution og 
der skal på næste personale-møde arbejdes med en ny bevægelsespolitik. 
SFO2 :Der er nu 16 indmeldte SFO2 børn. I uge 16 har vi haft flot besøg af den kommende 4 kl.  
 
BÆLUM SFO: Har modtaget 10 børn hvor halvdelen er 2-sprogede. Ninna fra bondegårdsbørnehaven 
er i SFOen i april, maj og juni for at sikre den gode overgang sammen med den nye pædagog Søren. 
 

VALHALLA SFO: SFO har taget imod 12 stjerneskud (førskole børn) som er ved at finde sig tilrette. 
 
VALHALLA SFO 2: Vi har ansat Linette som børnene kender fra skolen frem til sommerferien. Der 
arbejdes på en mere permanent løsning fra august. I uge 16 har vi haft flot besøg af den kommende 4 
kl.  
 
Skoler:  
  
FÆLLES:   
Fokus på at skabe ensartede arbejdsvilkår for de forskellige faggrupper (lærere, pædagoger) 
 
BLENSTRUP: I Blenstrup begynder vi så småt arbejdet med Midgårdsugen. Mie er ved at opgradere 
musiklokalet og på sigt vil vi gerne arbejde på at højne kvaliteten af musiklokalet og styrke 
undervisningen yderligere i Blenstrup.  
 
BÆLUM:  
  
TERNDRUP: På skolen i Terndrup ønsker specialklassen fra næste skoleår at lave en dag med udeskole. 
De er i kontakt med naturvejleder Søren Risborg, som næste skoleår har givet tilsagn om at alle tre 
afdelinger fra specialklassen en dag om ugen er på Naturskolen i Rold skov.   
 

Elevrådene: Kontaktlærerne for elevrådene har evalueret Gallafesten i et notat, hvor de bl.a. evaluerer 
på brugerbetaling til fremtidige gallafester. (Se Bilag fra CG og GD) 
 
Bestyrelsen:   
Der afholdes opstillingsmøder i Blenstrup, Bælum og Terndrup d. 23. april, så på mødet ved vi hvem 
der er interesserede i at stille op til valget til bestyrelsen i Kilden.  
Forældrerepræsentanterne har diskuteret erfaringer med gallafesten i udskolingen og vil foreslå at 
festen enten gøres længere eller at den placeres på en anden ugedag fremover for at undgå at de 
ældste elever har mere fokus på ”efter-fest” end gallafesten.  
 

4 Status for fusionen  
Gensidig orientering om status for ”vi-følelsen” i Kilden og relaterede emner.  
 
- Intern skridttæller konkurrence for medarbejdere i Kilden afdelingerne imellem i uge 18 og 19 
- Alle medarbejdere fra Kilden deltager i Triatland eventet i Rebild i august måned 
- D. 30.08 afholdes en fælles personaledag ved Mariagerfjord for alle medarbejdere i Kilden  

5 Ordensregler i Kilden 
Oplæg v. Elevrådene 



Elevrådene har lavet et skriftligt oplæg til diskussion af ordensregler primært for afd. 2 som grundlag 
for en diskussion og beslutning af videre proces. Til inspiration vedlægges også ordensregler for afd. 1 i 
Blenstrup 
Bilag 1 og 2 
Elevrådenes fælles oplæg blev diskuteret, og der var mange forskellige holdninger og forslag til 
ordensregler. Elevrådene blev bakket op i at der skal være forskel på reglerne i afdeling 1 og 2.  
- Eleverne ønsker flere aktivitets muligheder i frikvartererne og mulighed for at købe frokost. 
- Skal der evt. etableres et ude-område for afdeling 2 elever i Terndrup? 
- Søren mindede om at forpligtigende fællesskaber er en af Kildens værdier, og fællesskaber fremmes 
ikke ved at give eleverne mere mobiltid i frikvartererne.  
- Elevrødderne tager inputs med retur og får assistance fra ledelsen med henblik på at lave et 
begrundet oplæg til ordensregler i Kilden. 

 
6 Godkendelse af princip for brug af mobiltelefoner i SFO-er 

Bestyrelsen fik en kort orientering om status for udarbejdelsen af et fælles princip på seneste 
bestyrelsesmøde. Brug af mobiltelefoner i SFO er diskuteret i MED-udvalg og indstilles til beslutning.  
 
Bilag i form af regler for brug af mobiltelefon i SFOer i Kilden blev omdelt på mødet. Begrundelsen for 
reglerne blev diskuteret. Bestyrelsen efterspørger et princip for regelsættet for brug af mobiltelefoner, 
hvor regler og begrundelser fremgår. Anja laver et oplæg som fremlægges til beslutning på næste 
møde.  

 
7 Orientering og diskussion af Faglig Fordybelse og Understøttende Undervisning 

Forældrene i bestyrelsen vil gerne orienteres om og diskutere, hvad vi kan forvente af indholdet i de to 
fag, og hvordan fagene bruges ift. bestyrelsens tidligere diskussioner om nærmeste udviklingszone, 
selvstændig træning (månedsopgaver?) og lektiefri skole.  
 
Ledelsen er i gang med en diskussion af uuv-timerne og faglig fordybelse i forhold til næste skoleår. 
Bestyrelsen diskuterede ligheder og forskelle mellem de to fag og forventninger til, hvordan fagene 
bruges til at skabe en struktureret, men varieret skoledag. Bestyrelsen orienteres når ledelsen er klar 
med et skriftligt udkast i forbindelse med fagfordelingen. 
 

8 Orientering og diskussion af planlægning af det kommende skoleår 
På baggrund af oplæg fra ledelsen diskuteres med udgangspunkt i kontrakten primært: 
inklusionsmodel – et kort oplæg fra Trine om de første tanker. Samlæsning, ”trivsel i overgange”, 
temauger, temauger på tværs af matrikler, skoledagens længde og valgfag i udskolingen (hvilke? fælles 
og halvårlige igen? valgfrihed, fagbeskrivelser, ønske om sprogfag og mulighed for afgangsprøve?). 
Diskussionerne udgør feedback til ledelsens fortsatte arbejde med planlægningen og følges op på 
mødet i maj.  
Bilag 4 og 5.  
- Søren orienterede om skoleårets planlægning i forhold til ny samarbejdsaftale. 
- Lærer/pædagogsamarbejdet ønskes styrket næste skoleår ved at lærere og pædagoger hver uge får 
mulighed for at mødes til fælles forberedelse. 
- Der er stort fokus på inklusionsindsatsen i kommende skoleår, fordi inklusionsarbejdet tænkes ud i 
klasserne. Så de to inklusiongrupper nedlægges som de fungerer idag. Fremadrettet oprettes et 
kompetencecenter (PLC) med faglige vejledere, skolepædagoger og inklusions vejledere (jf bilag).   
- Naturfagsblok for biologi, geografi og fysik/kemi, som placeres ens i Bælum og Terndrup med 
mulighed for at samarbejde på tværs af afdelinger. 



- Specialklasserne fra Terndrup vil fra næste skoleår have en dag i udeskole på Naturskolen ved Søren 
Risborg. 
- Svømmeundervisningen optimeres med samlæsning mellem Blenstrup/Bælum, så eleverne får mere 
tid i vandet. 
- I Blenstrup er der øget fokus på tidligere start af samarbejdet med parallelklasser i Bælum frem mod 
overgangen til Bælum fra 7. klasse. 
- Bestyrelsen udsatte diskussion af temauger og valgfag til næste møde. 

 
9 Navngivning af ny børnehave 

Bestyrelsen skal træffe beslutning om navn til den nye børnehave i Bælum.  Der er indkommet forslag 
om at kalde børnehaven for Kildehaven.  
 
- Navnet Kildehaven blev godkendt af bestyrelsen. 

 
10 Orientering og diskussion af aktuelle bygge-sager 

Der er stor aktivitet i Kilden på bygge-området. På baggrund af orientering fra ledelsen diskuterer vi 
aktuelle udfordringer ift. børnehave i Bælum, buslomme i Bælum, legeplads i Bælum, musiklokale i 
Terndrup, tilpasning af SFO i Bælum og varmestyring i Blenstrup. 
 
- Byggeriet af børnehaven i Bælum går fremad, men bliver lidt forsinket. 
- Tegninger af buslomme i Bælum blev omdelt og der var tilfredshed med ændringerne. 
- Fundraising til legeplads i Bælum tager tid, men er godt i gang.  
- Byggeri af musiklokale i Terndrup er igangsat og forventes færdig omkring 1. juni. 
- Der bygges bl.a.trappe fra SFO til legeplads i SFO i Bælum 
- Det er endelig lykkedes håndværkere at få varmestyringen i Blenstrup til at fungere  
 

11 Kommunikation 
Under dette punkt diskuteres aktuelle og kommende kommunikations-initiativer ift. forældre, 
lokalsamfund og kommune. På dette møde er der særligt fokus på hjemmesiden, hvor forældrene 
bemærker en skævhed imellem matriklerne. 
 
- Den første fælles lejrskole i Skagen for de fire 6. klasser blev en succes og det skal fortælles videre. 
- Der er kontakt med Margit Sig ift. presseomtale af den nye ledelse i Kilden.  
- Hjemmesiden opdateres så informationerne er dækkende for alle Kildens matrikler. 

 
12 Økonomi  

Kort orientering om status v. kontraktholder   
Søren orienterede om de økonomiske rammer for det kommende skoleår. Bestyrelsen tog 
orienteringen til efterretning, men forældrene vil tage kontakt til det politiske niveau ift. at gøre 
opmærksom på konsekvenserne af den nye tildelingsmodel.  

 
13 Elever – lukket punkt 
14 Personale - lukket punkt  
15 Evt. 

Næste bestyrelsesmøde afholdes på skolen i Bælum den 28.05.2018, kl. 19.00 - 21.30 
Punkter til næste dagsorden:  
Planlægning af overgang til ny bestyrelse, herunder mødeplanlægning  
Godkendelse af princip for brug af mobiltelefoner i SFO 



Diskussion af temauger og valgfag i det kommende skoleår 
 


